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بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 جاهای خالی را پر کنید. 

 برابر است با ...................  3/7-ی معکوس عدد ی قرینهالف( قرینه

 در روش غربال برای یافتن اعداد اول ، دومین عددی که به خاطر عدد هفت خط می خورد ................. است.  ب(

]ی نقطه قرینه  ج(
۳
 نسبت به محور طول ها برابر است با نقطه ......................... . [۴−

 ی ضلع این لوزی ................ است. سانتی متر است. اندازه ۱۲و  ۱۶یک لوزی داری قطر بزرگ و کوچک  د(

 در هر دایره شعاع دایره در نقطه ی تماس بر خط مماس ................... است.  و(

احتمال رخ دادن یک پیشامد   ه(
۳

۱۰
 است.است. احتمال رخ ندادن آن ....................  

3 

2 

 جملات درست را با حرف )ص( و جملات نادرست را با حرف )غ( مشخص کنید.

√الف( عدد 
۱۵۰

۲۴
 عددی گنگ است.  

−)− ب(
۵

۲
)3 = −

125

8
 

 درجه است.  ۱۲۰درجه برابر با  ۶۰ی محاطی در هر دایره کمان رو به زاویه ج(

 در هر دایره عمود منصف هر وتر ممکن است از مرکز دایره بگذرد.  د(

1 

3 

 به صورت عدد تواندار چیست؟  ۸۶برابر عدد  ۴الف( 

 ۲و  ۱( گزینه ۴                               ۳۲۶( ۳                                    ۴۱۰( ۲                                     ۲۲۰( ۱

 

ب( در یک کیسه تعدادی مهره رنگی وجود دارد. می خواهیم مهره ای را تصادفی از کیسه بیرون آوریم. احتمال سبز 

 بودن مهره 
۳

۸
 تعداد مهره های درون کیسه باشد؟  نمی توانداست. کدام عدد 

۱ )۸                             ۲ )۱۳۷                              ۳)۱۲۰                            ۴ )۵۶ 

 

1 

 ۵از  ۱صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 هشتم مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 ...............................شماره داوطلب: 

 صفحه ۵ تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

کل اداره ی  آموزش و پرورش  

  

 
پایانآزمون 

 

نوبت دوم                    ترم 

   

 ریاضینام درس: 

  نام دبیر:

    امتحان:                          تاریخ
       ساعت امتحان:
قیقهد120مدت امتحان : 

 

                       



4 

 حاصل عبارت های زیر را به دست آورید. 

2) (الف
1

4
− 3

1

2
) ÷ (

2

9
×
6

5
) 

 

 

(ب − 13 − (−8 ÷ (−4)) × (−3 + 8) = 

 

1 

5 

 حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 

[21, (12 , 18)]

(72 , ۵۶)
= 

 

0/75 

6 

 درجه است.  ۴۵برابر با  منتظم ی خارجی یک چند ضلعیی هر زاویهاندازه

 چند ضلع دارد؟ منتظم این چند ضلعی الف( 

 اندازه هر زاویه داخلی این چند ضلعی چند درجه است؟ ب( 

 

۱ 

7 

 را به دست آورید. 𝒚و  𝒙زیر اندازه زاویه های  شکلدر 

 

 

 

 

0/5 

8 

 تا حد ممکن ساده کنید. الف( عبارت زیر را 

(𝑥 + 7)2 − 3𝑥2 + 6 𝑥 − 5 

 

 

 سپس تا حد امکان ساده کنید. تجزیه کرده و ب( صورت و مخرج کسر زیر را 

𝑥4𝑦 − 3𝑥2𝑦2

2𝑥2𝑦 − 6𝑦2
= 

 

 

1 

 ۵از  ۲صفحه 



9 

 معادله ی زیر را حل کنید. 

𝒙 − ۱
۲
+
𝒙 + ۱

۳
=

۱
۶

 

 

0/5 

10 

= 𝒂⃗⃗اگر  الف(  𝒊 − 𝒋     و 𝒃 = [
۲
 را بیابید.  x، مختصات بردار  [۵

۳𝒙⃗⃗ = ۲𝒂⃗⃗ − 𝒃⃗⃗  
 

 

𝐴اگر نقطه  ب(  = [
−3
−۲
= 𝑏⃗توسط بردار  [ [

۵
−4
 شش بار انتقال یابد، مختصات نقطه نهایی چه خواهد بود؟ [

 

 

1 

11 

 را به دست آورید.  (ABC)محیط مثلث زیر 

 

1 

12 

𝑶۱̂در شکل زیر داریم  = 𝑶۲̂  است. ثابت کنید، دو مثلثAOC  وAOB  .هم نهشت اند 

 

 

 

 

 

1 

13 

 مساحت شکل زیر را به دست آورید. 

 

1 

 ۵از  ۳صفحه 



14 

 حاصل عبارت های زیر را به دست آورید. 

 

 

 

 

1/5 

15 

+۲عدد   را روی محور نشان دهید. ۵√

 

 

0/75 

16 

2𝑥اگر  =  باشد، مقدار عبارت زیر را به دست آورید.  5

23 𝑥−2 
 

0/5 

17 

 جدول داده های نمرات کلاسی در درس ریاضی به صورت زیر است. 

 

 الف( جدول را کامل کنید.

 

 ب( میانگین نمرات را به دست آورید. 

 

 حدود دسته ها فراوانی مرکز دسته مرکز دسته ×فراوانی 

20   ۸ ≤ 𝒙 < ۱۲ 

  8 ۱۲ ≤ 𝒙 < ۱۶ 

  2 ۱۶ ≤ 𝒙 ≤ ۲۰ 

 

 

2 

18 

 چقدر است؟فرزند دارد. احتمال اینکه تعداد دختران بیش از پسران باشد،  مادری سه

 

 

 

0/5 

 ۵از  4صفحه 



 

 نمره ۲0جمع بارم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

19 

 کمان و زاویه های خواسته شده را به دست آورید.  درجه است. اندازه BC  ،۶۰در شکل زیر کمان 
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 ۵از ۵صفحه ی 



 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                                                                                               راهنمای تصحیح ردیف

1 

−  الف(
۱۰

۳۷
 

۷ ب( × ۱۱ = ۷۷ 

]ج(
۳
۴] 

 ۱۰ د(

 عمود و(

ه(
۷

۱۰
 

2 

 غ الف(

 غ ب(

 ص ج(

 غ د(

3 
 ۴الف( گزینه 

 ۲ب( گزینه 

4 

 

−
۵
۴
×

۱۵
۴
= −

۷۵
۱۶

 

 

−۱۳− (2) × 5 = −13 − 10 = 23 

 

5 

(12 . 18) = 6 

[21 . 6]

(72 . 56)
=
42

8
=
21

4
 

 الف ( 6

کل اداره ی  آموزش و پرورش  

  

       
کليد

 

دومسؤالات پایان ترم نوبت 

  

 هشتم             ریاضینام درس: 
 نام دبير: 

   تاریخ امتحان:

     ساعت امتحان:
 دقیقه 1۲0مدت امتحان: 



 
360

𝑛
= 45 → 𝑛 = 8 

 ب(

(۸ − ۲) × ۱۸۰ = ۱۰۸۰ →  
۱۰۸۰

۸
= ۱۳۵ 

7 
𝑥 = 30            𝑦 = 55 

 

8 

 الف(

  (𝑥 + 7)2 − 3𝑥2 + 6 𝑥 − 5 =  𝑥2 + 14 𝑥 + 49 − 3𝑥2 + 6 𝑥 − 5 = −2𝑥2 + 20 𝑥 +
44 

 

 ب( 

𝑥2𝑦(𝑥2 − 3 𝑦)

2 𝑦(𝑥2 − 3 𝑦)
=
𝑥2

2
 

 

9 
3 𝑥 − 3 + 2 𝑥 + 2 = 1                5 𝑥 = 2            𝑥 =  

2

5
 

 

10 

 الف(

𝑎 = [
1
−1
]                        2 𝑎 =  [

2
−2
]           𝑏 = [

2
5
] 

 

3 𝑥 = [
2
−2
] − [

2
5
] = [

0
−7
] 

 

𝑥 = [
0
−7

3
] 

 ب( 

۶ × [
۵
−۴] = [

۳۰
−۲۴]                                [

−۳
−۲] + [

۳۰
−۲۴] = [

۲۷
−۲۶] 

11 

 

𝐴𝐵2 = 52 + 122 = 169 → 𝐴𝐵 = 13 

152 = 122 + 𝐻𝐶2  →  𝐻𝐶2 = 81 → 𝐻𝐶 = 9 

محیط = ۱۳ + (۵ + ۹) + ۱۵ = ۴۲ 

12 𝑂𝐴 = 𝑂𝐴 



𝑂𝐵 = 𝑂𝐶  
ض ز ض
⇒   𝑂𝐴𝐵 ≅ 𝑂𝐴𝐶   

𝑂۱̂ = 𝑂۲̂  

13 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۲ =  ۸۲ + 𝑦2  →  𝑦2 = 36 → 𝑦 = 6 → 𝑥 = 13 − 𝑦 = 13 − 6 = 7 

مساحت = 
(۷+ ۱۳) × ۸

۲
= ۸۰ 

14 

 الف (

(
۷
۳
)۹ × ۹۹ = ۲۱۹              ۲۱۹ ÷ ۲۱۷ = ۲۱۲ 

 ب( 

−(−۴+ (۶ × ۸) − ۵) = −(−۴+ ۴۸− ۵) = −۳۹ 

 

15 

 

16 

 

23 𝑥−2 = 23 𝑥 ÷ 22 = (2𝑥)3 ÷ 22 = 53 ÷ 4 =
125

4
 

 

17 

 

20 8 + 12 = 20        20 ÷ 2 = 10 20 ÷ 10 = 2 

112 12 + 16 = 28         28 ÷ 2
= 14 

8 

36 16 + 20 = 36        36 ÷ 2 = 18 2 
 

20 + 112 + 36 = 168 
2 + 8 + 2 = 12 



 

 

168

12
= 14 

 

18 
(پ د د)} (د پ د) و (د د پ) و     {( د د د ) و 

احتمال = 
۴
۸
 

19 

 

𝐴𝐶̂ = 180 − 60 = 120 
 

𝐴̂ = 60 ÷ 2 = 30 
 

𝐵𝑂𝐶̂ = 60 
 

𝐶𝑂𝐴̂ = 120 
 

       نمره۲0جمع بارم :




